

•五味人生

让爱生爱

老家邻居伟在深圳打工时，一次掏完酒楼的下水道后，站在酒楼前避雨。服务员请他到店中就座，还端来一杯开水。那杯开水的温暖从此烙在了他的记忆里。

后来，他回乡创业，在镇上开了一家酒楼，立下一个规矩：员工见到雨天在酒楼前避雨的人，都要请到店里坐，并且倒上一杯开水。

就这样，世间的美好被他放大在一杯开水之中。

央视法制频道曾播出过一个专题节目——《车轮上的城市》，讲述摄影师小杨在晚上回家途中目睹了一场车祸：一辆小货车因刹车失灵，撞在路边栏杆上，出租车司机老王把受伤司机送到医院，并把给老婆准备的化疗费垫付给伤者作住院费。那个货车司机却在伤愈后悄悄地出院了，没留下任何联系方式。

老王生活很拮据，为了给老婆筹



绘图 仁伟

集医药费，只好拼命地跑车，因连日劳累，行车途中发生了车祸。他身受重伤，肇事司机却逃逸了。

小杨看到该报道后，想起老王的义举，就到医院探望，看到老王一家母老子幼，处境艰难，便帮他交了住院费。曾被老王救助过的货车司机也看到了该报道，遂赶到医院，向老王表示感谢。社会上的爱心人士纷纷前来探视，还有人送来了自己拍到的老王车祸现场视频。

肇事者被绳之以法，好人终有好报。节目在一句画外音中落幕：出租车司机老王在深夜给陌生人送上了一分温暖，陌生人同样以温暖回报他，希望有更多的人把温暖继续传递下去。

“平民肯种德施惠，便是无位的卿相”。也许我们没有能力给身陷困境的人多大帮助，但可以用举手之劳为他人送上一丝暖意。请别吝惜哪怕是一次微小的善举，因为我们施予的美意，经过时光的巧妙流转，会在某个时间、某个地点以某种方式回赠给我们或我们的亲人。

(涧西区 贾春红)

•我爱我家

我给老伴当“护工”

俗说话得好，有啥别有病，没啥别没钱。特别是老年人，有了病自己受罪、儿女受累、老伴掉泪。这次老伴得了怪病，我算真体会到其中的酸甜苦辣。

老伴因肚子疼住进市区一家大医院，B超、心电图、肠胃镜、CT等先进仪器全部“享受”了一遍，病情总算查清了——放射性直肠炎。其原因是20年前患癌症，烤电使机体器官萎缩留下后遗症。目前治疗此病还没有特效药和治疗手段，她住院20多天收效甚微。

老伴出院后仍大小便失禁，每天频繁地上厕所。70多岁的人了，怎么经得起这般折腾啊！

这段时间，孩子们自发地排班来照顾母亲。大儿子让媳妇从农村送来土鸡蛋、香油和蜂蜜，二儿子背他妈上下楼，大女儿在家给她妈灌肠做护理，二女儿刚下岗，也成了照顾妈妈的好帮手。孙子、孙媳妇得知后从外地乘高铁回来看望……

孩子们毕竟是有自己的事要忙，我就成了护理老伴的“顶梁柱”。每天早上给她洗脸、煎药、喂药、做饭、洗澡，扶她上厕所，还要给她洗尿布、屎布。这活儿虽然又脏又累，但是看到洗后挂在阳台上的五颜六色的垫布迎风摆动，我感觉比在联合国总部当升旗手还神圣。

为使她尽快康复，我们曾经到几家大

医院复诊，每次都找权威的主治医师、专家把脉。

两个月过去了，老伴仍食欲很差，骨瘦如柴、情绪低落，思想压力很大。我一有空就与她聊天、说笑话，逗她开心；介绍名人与疾病斗争的格言、故事和养生保健知识，引导她配合医生战胜病魔。

老伴十分节俭，总担心治病花钱多，我多次向她保证：“凡是治病的事我都照办，你有啥要求就说吧！”

她想了一会儿说：“你不是说过张仲景是最棒的名医吗？我想让他来给我看病！”真没想到，老伴给我出个大难题！

(西工区 郭红岩)



洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



有个女孩名叫牡丹

江南乡下的表姐家有个姑娘叫牡丹。她的这个名字与洛阳有缘，与牡丹有情。

1983年春天，表姐家添了个丫头，全家人围坐在一起给孩子起名字，大家七嘴八舌，好不热闹。表姐夫是当地中学的一名语文教师，他沉吟片刻高兴地说：“就叫牡丹吧！原因有三：一是牡丹富丽堂皇，祝愿我们的孩子长得像牡丹一样美丽；二是牡丹的家乡洛阳有我们的亲戚，希望两家人常来常往；三是洛阳今年举办首届牡丹花会，祈盼牡丹花会给我们带来好运。”

从此，我记住了远在千里之外的老家有个姑娘叫牡丹。

1993年春天，10岁的牡丹第一次随家人来洛阳游玩。小牡丹果然长得像牡丹一样楚楚动人。她在牡丹花丛中畅游，俏丽的面容似春光里绽放的牡丹，婀娜的倩影像春风中摇曳的牡丹。看着她尽情赏花的高兴样儿，我们的心情都受到了感染。

2002年春天，19岁的牡丹高考前来信问我洛阳这边大学的情况，表达了想来洛阳读大学的强烈愿望。我问她原因，

她回信说：“我为洛阳生、为洛阳长，将来还要为洛阳作贡献，我喜欢这个城市。”

前几天，牡丹的婚礼在这旖旎的春天里举行。此时的牡丹已工作6年了，而且入了党、提了干，成为洛阳一家大型企业下属分厂的团干部。

婚车在牡丹簇拥的中州路上款款而行，婚礼在《牡丹之歌》的乐曲声中进行，穿着婚纱的牡丹像一朵妩媚的牡丹，远在千里之外的表姐、表姐夫喜滋滋赶来参加婚礼，两位老人满是皱纹的脸上写满了笑意，那大红的双喜字、五彩的气球、喜悦的面孔和婚礼现场摆放的牡丹相映成趣，满堂生辉。

置身在喜庆欢乐的气氛里，大家都为牡丹的幸福举杯同贺，为身在牡丹城备感自豪。(洛阳工业学校 朱和平)

同题作文
洛阳联通
精彩在沃
www.10010.com
10010

Sendi森地电动车
绿色环保，低碳出行

**庆五一·提前放价
非来不可
抢森地 4月25日~5月5日**

简易款 原价1980元 1599元

豪华款 原价2480元 1999元

咨询电话: 63300813 64859697 活动详情请咨询店内销售人员